

Знамя труда



Основана в 1932 году.

№15 (11015) ВТОРНИК, 27 ФЕВРАЛЯ 2024 года. Дни выхода: вторник, суббота

Погода

28 февраля	Ночь	-11	-19	
	День	-6	-11	
29 февраля	Ночь	-4	-9	
	День	-3	-6	
1 марта	Ночь	-6	-9	
	День	-3	-7	
2 марта	Ночь	-7	-11	
	День	-4	-10	

Что было, что будет

Безопасность

НАРОДНЫЕ ДРУЖИННИКИ

22 февраля под председательством главы нашего муниципалитета В. В. Кучера состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.

С докладом о результатах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Кожевниковскому району за 2023 год и основных направлениях работы в 2024 выступил начальник отдела Ю. В. Чушев. Также он отчитался о мерах, принимаемых по предупреждению преступлений, совершенных на улицах и иных общественных местах, и об эффективности участия представителей народных дружин в поддержании правопорядка. С их участием (более пятидесяти человек) в прошлом году прошло пятьдесят рейдов, включая массовые мероприятия.

Главы сельских поселений, присутствующие на заседании, проинформировали о деятельности ДНД. Во всех поселениях, кроме Староювалинского, их составы сформированы. Глава поселения Т. В. Архипова пояснила, что ведется агитационная работа по привлечению населения, но на сегодняшний день желающих нет.

Вопрос выделения финансирования на материально-техническое обеспечение и стимулирование деятельности народных дружин вынесен на рассмотрение депутатов Думы района.

НАКАНУНЕ СЕЗОНА

В администрации района прошло заседание Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.

На совещании поднимались вопросы готовности к безаварийному пропуску паводковых вод в период весеннего половодья. С участием представителей пожарной охраны обсуждалась ситуация по подготовке населенных пунктов к пожароопасному сезону 2024 года и принятию дополнительных мер по предотвращению выжигания горючих материалов, мусора и сухой растительности.

Совместно с главами сельских поселений были рассмотрены меры по предупреждению и тушению лесных пожаров на территории Кожевниковского района в весенне-летний пожароопасный период текущего года. По всем вопросам вынесены решения.

Акция



«Лыжня России-2024»

24 февраля кожевниковцы присоединились к Всероссийской массовой лыжной гонке

Её участниками стали 33 человека от трёх до семидесяти лет.

Их приветствовал заместитель главы района по социальной политике – начальник отдела по культуре, спорту, молодежной политике и связям с общественностью А. А. Тузиков.

Первыми на старт вышли самые маленькие любители лыжного спорта. Быстрее всех прошла дистанцию в 300 метров шестилетняя Катя Бетенкова, второй была Настя Поварницына. Мальчики 2017-2018 г.р. бежали полкилометра, в тройку лучших вошли: Семён Юферов - 1-е место, Максим Федоров - 2-е место, Егор Иванов - 3-е место.

Среди ребят 8-9 лет на дистанции 1 км первыми финишировали Катя Поварницына и Максим Юркин, серебро у Полины Тузиковой и Владимира Постолати, бронза у Вани Иванова. В группе 2013-2014 г.р. лидировали Артём Семёнов и Диана Федорова, Сергей Жуков занял второе место. У мальчиков 2011-2012 г.р. на дистанции 2 км отличились Алексей Шайхутдинов, Тимофей Носиков и Михаил Носков; Ника Углева получила грамоту за первое место.

В возрастной группе 2009-2010 г.р. выступали участники областных соревнований по лыжным гонкам. Среди юношей на дистанции 2 км самым быстрым стал Денис Валитов, вторым финишировал Илья Жихарев, третьим - Денис Гавриленко. Среди девушек не было равных Александре Минаевой, серебро у Ксении Питомцевой, бронза у Юлии Семёновой. Лыжники 2007-2008 г.р. бежали 3 км: Арсений Шведов – 1-е место, Владислав Коломин – 2-е место; у девушек победила Ксения Прокофьева.

Заняли первые места в своих забегах Анастасия Самохвалова (18-29 лет), Юрий Поварницын (30-39 лет), Валерий Моисеев (40-49 лет).

Среди мужчин 50 лет и старше на дистанции 2 км шли лыжня в лыжню Иван Тимчук и Анатолий Жернов, Виктор Кузнецов стал бронзовым призером, а самый возрастной участник Виктор Ряпусов финишировал четвертым. Среди женщин этой группы лучшей была Ирина Савельева.

Победители гонок в своих возрастных группах получили нарядные шапочки с логотипом «Лыжня России-2024», все участники – грамоты, медали и сертификаты.

ПРОЕКТ

«КОД БУДУЩЕГО»

Школьники и студенты Томской области могут записаться на бесплатные курсы по программированию через портал «Госуслуги».

Участниками могут стать школьники 8-11 классов и студенты техникумов и колледжей. Подать заявку могут как сами обучающиеся, так и их родители. Они получают знания и навыки, которые пригодятся для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ и участия в олимпиадах. Обучение позволит примерить на себя роль ИТ-специалиста и определиться с будущей профессией. Курсы в проекте «Код будущего» проводят ведущие образовательные организации в сфере информационных технологий. Обучение длится 144 академических часа в онлайн формате. Записаться можно только на один курс.

Подать заявку необходимо через подтвержденную учетную запись на госуслугах, здесь же выбрать интересующий язык программирования, организацию и уровень подготовки (начальный, базовый, продвинутый). После проверки документов в течение 10 рабочих дней в «личный кабинет» госуслуг заявителя поступит ссылка на вступительное испытание, которое необходимо успешно пройти. После этого с обучающимся заключают договор, сообщают дату начала обучения и расписание занятий.

Если тестирование не пройдено, можно выбрать другой курс и пройти тестирование по нему. В случае повторной неудачи заявителю направят ссылку на бесплатный онлайн-курс для самостоятельного обучения.

Успешно сдав итоговые экзамены, обучающиеся получают сертификат об окончании курса.

ОСАГО ЧЕРЕЗ МФЦ

Жители Томской области могут оформить полис обязательного страхования гражданской ответственности (ОСАГО) в центре «Мои документы».

Для получения услуги понадобятся: паспорт, свидетельство о регистрации транспортного средства или паспорт транспортного средства (ПТС), водительские удостоверения лиц, допущенных к управлению.

Стоимость страховки рассчитывается на приеме, она зависит от возраста и опыта водителя, характеристики транспортного средства и региона.

Полис покрывает расходы при возникновении следующих страховых случаев: повреждение автомобиля, причинение вреда здоровью, ущерб перевозимому в машине имуществу. Страховка начинает действовать сразу после приобретения.

Оплатить страховой полис можно в МФЦ безналичным способом через POS-терминалы в окнах приема-выдачи документов или наличными в терминалах.

«Знамя труда»

В курсе всех событий будь -
ПОДПИСАТЬСЯ
не забудь!

реклама

Темы недели

Открытый формат общения

Встречи с населением в рамках Дня администрации прошли в Новопокровском сельском поселении

Местное самоуправление

Евгения ВЕТОШКИНА

Такой формат общения жителей и власти позволяет обсудить вопросы как местного значения, так и личного характера. Был заслушан отчет руководителя поселения, рассматривались проекты инициативного бюджетирования, ремонта памятников, очистки пруда в Новопокровке, газификация в Сафроновке, содержание и ремонт дорог, благоустройство и многое другое.

Рассказывая о работе органов местного самоуправления за 2023 год, глава Новопокровского сельского поселения А. В. Изотов выделил основные моменты: на первое января 2024 года численность зарегистрированных составляет 1192 человека, родились – трое, умерли – семнадцать. В личных подсобных хозяйствах насчитывается 88 голов крупного рогатого скота, коров - 23, коз и овец - 89, свиней - 429.

Доходы бюджета поселения за прошлый год составили 12371080 руб., из них собственные доходы – 2769302 руб., НДФЛ - 347283 руб., акцизы - 1336195 руб., единый сельскохозяйственный налог - 440 руб., налог на имущество - 177838 руб., земельный налог с организаций - 101917 руб., земельный налог с физических лиц - 717546 руб., прочие межбюджетные трансферты - 5970277 руб. и другие.

Расходы составили 11659527 руб. На осуществление деятельности в сфере дорожного хозяйства израсходовано 3529972 руб., в том числе на очистку от снега автомобильных дорог местного значения - 860000 руб.; на устройство недостающего уличного освещения в д. Аркадьёво - 48000 руб.; на разработку проектно-сметной документации на устройство тротуаров - 180000 руб.; на ремонт автомобильной дороги в с. Десятово на ул. Тайгинской - 1516,252 руб.; на ремонт дороги в с. Новопокровка на ул. Красная Горка - 585467 руб.; на оплату строительного контроля по ремонту дорог - 69439 руб.; на работы по скашиванию травы на обочинах - 96000 руб.; на изготовление металлической конструкции для останочного павильона и посадочной площадки на автобусной остановке в д. Сафроновка - 75000 руб. На благоустройство было израсходовано 922038 руб.: на уличное освещение и электроэнергию - 334998 руб.; техническое обслуживание сетей уличного освещения - 144000 руб. На содержание в надлежном



■ В Новопокровском Доме культуры.

состоянии площадок временного хранения и сортировки отходов потрачено 79130 руб.; на обустройство территории, прилегающей к станции очистки воды в с. Новопокровка на ул. Комсомольской - 112299 руб.; на устройство контейнерных площадок в с. Новопокровка и д. Аркадьёво - 156390 руб.

В плане благоустроительных работ прошли двенадцать субботников, вывезен мусор с территорий школ, администрации, Домов культуры, кладбищ и памятников. Были ликвидированы три несанкционированные свалки в Новопокровке, Аркадьёве и Десятове, проведены опашки всех сел, отремонтированы ограждение администрации и пожарный гидрант в Новопокровке. Жители Аркадьёва и Десятово обустроили территории кладбищ с заменой ограждений. По программе «Инициативное бюджетирование заасфальтировали площадку возле павильона «Чистая вода» в Новопокровке.

Каждый год работники культуры и многие жители села принимают участие в различных конкурсах и фестивалях, в районных и областных мероприятиях, в 2023 году было проведено более 40 мастер-классов, 20 выставок и информационных стендов. Результатом такой активной деятельности стало первое место в рейтинге Домов культуры Кожевниковского района и второе место - по работе в социальных сетях. Не прекращается движение «За Победу» - организация помощи нашим бойцам на СВО: сбор денег, вязка носков и кружков, заливка суперспичек и окопных свечей, написание школьниками писем и многое другое. В поселении осуществляет деятельность спортивный инструктор. Жители принимали участие во всех спортивно-массовых мероприятиях района, всего за год их проведено 29. Активно работают Советы ветеранов поселения, а также

Новопокровская сельская библиотека. Подводя итоги предыдущего года, Александр Витальевич поблагодарил всех, кто трудом и участием оказывал помощь в развитии территории, руководителей предприятий, учреждений и организаций, предпринимателей. Особенно он отметил руководителя ООО «Агрокомплекс» А. А. Пацука за значимый вклад в решение вопросов местного значения, а также депутатов Совета Н. И. Васильева и А. В. Васильева.

На встрече с главой района В. В. Кучером и главой поселения в Сафроновке присутствовали пятнадцать человек. Они, как и всегда, активно и по существу задавали интересующие их вопросы. Главное событие, которого ждали многие жители деревни, - завершение газификации и возможность подключения к газопроводу. Сегодня этот процесс идет.

Есть и проблемные моменты в жизни населенного пункта: несколько дней не работало освещение на ул. Молодежной. А. В. Изотов пояснил, что из-за порывов ветра произошло провисание проводов, что вызвало замыкание. Он заве-

рил, что будет осуществлен ремонт и замена перегоревших фонарей. Зимняя очистка дорог от снега у сафроновцев нареканий не вызывает, их волнует состояние дороги к кладбищу. Этот вопрос задается не в первый раз, но до сих пор не решен. В. В. Кучер взял его на контроль. В продолжение темы ремонта дорог глава поселения рассказал, что в 2024 году запланированы работы на ул. Молодежной, в случае экономии, полученной при проведении торгов, будет отсыпан участок дороги на ул. Школьной.

Бесхозные домовладения - настоящий бич во всех поселениях. Присутствующие на встрече возмутились: почему нет упоры на нерадивых хозяев? А. В. Изотов пояснил, что работа в определении собственников началась: в настоящее время в деревне таких выявлено девятнадцать. Им будут выписаны предписания. Всего же в Новопокровском поселении насчитывается 114 заброшенных усадеб.

Семнадцать человек присутствовали на Дне администрации в Десятове. Из семи названий жителей с прошлой встречи (24 октября) шесть

находятся на исполнении, один снят с контроля.

Особую озадаченность населения вызывает тема водоснабжения. В прошлом году в селе была пробурена новая водозаборная скважина, что позволило улучшить напор воды, но не её качество. В 2023 на сходе граждан было принято решение о проведении ремонта участка водопровода на ул. Советской протяженностью 720 метров в рамках программы «Инициативное бюджетирование». Заявка прошла конкурсный отбор. Теперь необходимо подтвердить участие населения в софинансировании, до пятого марта нужно собрать денежные средства в сумме 67 тысяч рублей. В. В. Кучер предложил не останавливаться на этом проекте, а в следующем году вновь участвовать в программе, чтобы продолжить ремонт сетей, и пообещал поддержать население в этом вопросе.

Рейсовый автобус, следующий до Томска, не заезжает в село. Людям приходится выходить на трассу. Договоренности с перевозчиком нет, он объясняет это тем, что транспортное средство заходит только при наличии пассажиров. Глава района не согласен с такими обстоятельствами и пообещал составить разговор с предпринимателем.

В этом году в Десятове запланирована установка спортивной площадки для сдачи норм ГТО стоимостью шестьсот тысяч рублей. Владимир Владимирович поторопил главу поселения с подготовкой документации для выделения земельного участка под нее.

Итоги Дня администрации подвели в Новопокровке. В. В. Кучер и А. В. Изотов озвучили планы развития территорий в текущем году. Глава муниципалитета проинформировал о действии программы «Комфортная городская среда».



■ На встрече с десятовцами.

Темы недели

Нынче будет обустроено общественное пространство у сквера около обелиска Славы в Кожевникове (2 этап). Из архивных документов выяснилось, что ранее там была площадь Мира. Сегодня стоит задача завершить проект благоустройства, а как предложение - вернуть старое название.

Владимир Владимирович рассказал, что в этом году будет отремонтирована дорога Десятово-Базой. Стоимость работ – 2,5 млрд рублей, а участки трассы вдоль Кожевникова и Базоя – освещены.

Жители, а их пришли на встречу 28 человек, задавали вопросы. Аркадьевцы озадачены частыми порывами водопровода на ул. 8 Марта, отсутствием помещения под магазин и проведением досуга. Они отметили, что до сих пор ПАО «Россети» не убрало старые деревянные электроопоры.

Руководитель КРМУП «Комремстройхоз» пояснил, что сети на участке магистрали протяженностью 250 метров, действительно, сильно изношены, необходима их замена. В этом году новая водозаборная скважина будет пробурена в Новопокровке.

Проблема свода тополей в селе существует не первый год. На бюджетной комиссии было принято решение о выделении денежных средств на спил деревьев. Теперь все зависит от поддержки депутатов Думы района.

Представители депутатского корпуса Н. А. Крайсман и А. В. Степанюк выступили с информацией о работе Думы района. Надежда Анатольевна подняла вопрос наполняемости Новопокровской школы и организации подвоза обучающихся из Десятова в школы райцентра, когда в Новопокровке есть необходимый педагогический состав и достойная база. Это, на ее взгляд, нерациональное использование бюджетных средств. Директор Новопокровской школы и Десятовского филиала Н. В. Васильева подтвердила, что десятовские дети не посещают учреждение, а подвоз учеников в данном случае должен производиться за счет родителей. Присутствующие поддержали это мнение.

На встрече обсуждались проблемы уличного освещения, работы ФАПа, реализации программы «Инициативное бюджетирование», в рамках которой в 2024 году будет проведен ремонт памятника в Новопокровке.

Перед жителями выступили представители лесничества, правоохранительных органов, отделения «Россельхозбанка».

В завершении мероприятия В. В. Кучер поблагодарил всех жителей поселения за помощь нашим военнослужащим в зоне СВО и их семьям. А. В. Изотов пригласил земляков поучаствовать в творческом фестивале или поддержать артистов поселения. Новопокровцам в этом году выпало первыми представить свой отчет. Он состоится 10 марта.

Снимки автора.

Готовность номер один

21 февраля состоялось заседание районного Общественного совета по развитию физической культуры и спорта

В администрации района

Светлана МАЙКОВА

В его работе приняли участие спортивный инструктор Кожевниковского сельского поселения, тренеры-преподаватели ДЮСШ, представители районной администрации.

Заместитель главы района по социальной политике - начальник отдела по культуре, спорту, молодежной политике и связям с общественностью Александр Александрович Тузиков познакомил с повесткой дня, которая включала два основных вопроса: «О подготовке сборной района к XXXVIII областным зимним сельским спортивным играм «Снежные узоры» и «Обсуждение и анализ информации сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» за 2023 год».

Общие интересы

А. А. Тузиков сообщил приятную новость о выделении средств для лыжного инвентаря в ДЮСШ (440000 руб.), для сборной по хоккею (217000 руб.) и юным футболистам СОЦ «Колос» (155000 руб.). «Сумма недостаточная, работа по финансированию продолжится», - сказал он.

О подготовке сборной района к XXXVIII областным зимним сельским спортивным играм «Снежные узоры» доложил директор спортивно-оздоровительного центра «Колос» Роман Владимирович Деев:

- Будем выступать во всех семи видах программы финальных соревнований: футбол, хоккей с шайбой, лыжные гонки, биатлон, шахматы, рыболовный спорт, настольный теннис. Наши футболисты и хоккеисты стали чемпионами территориальных состязаний. Вместе с руководителем и двумя тренерами общее количество участников - пятьдесят человек. На игры в Колпашево предстоит долгая дорога: восемь часов в пути, пешком через Обь. Многие спортсмены отправятся туда 29 февраля, 1 марта уже начнутся соревнования.

Наболевший вопрос – нет скамейки запасных у лыжников и биатлонистов. По словам тренера ДЮСШ по лыжным гонкам Ивана Николаевича Тимчука, чтобы подготовить спортсмена, его надо одеть и обуть – экипировка дорогая, самому её не купить. Одним словом, заинтересовать инвентарем. Необходимо осветить лыжную трассу спортивной школы для тренировок, чтобы люди катались в вечернее время.



■ А. А. Тузиков и И. Н. Тимчук (слева направо).



■ В актовом зале.

Александр Александрович Тузиков предложил поэтапно провести освещение в рамках программы «Инициативное бюджетирование».

Никого из присутствующих не оставил равнодушным вопрос о подготовке сборной района. Постоянную участницу игр «Снежные узоры», биатлонистку Ирину Александровну Савельеву интересовал вопрос: «Кто отвечает за подготовку взрослой команды на областные сельские игры? Получается, что каждый сам по себе: хочет - тренируется, хочет - нет, может поехать выступать за район, а может, и нет». О том, что нужен человек-организатор, готовый отстаивать общие интересы на финальных состязаниях, говорили тренер сборной по футболу Евгений Александрович Горошников, ответственный за команду лыжников Иван Николаевич Тимчук.

ГТО

С информацией о сдаче норм ГТО выступила заместитель директора по административно-хозяйственной части СОЦ «Колос» Нина Викторовна Березовская. Она сказала, что в прошедшем году 316 человек приняли участие в ВФСК «Готов к труду и обороне»: наибольшую

активность проявили учащиеся КСОШ №1, Кожевниковского техникума агробизнеса и Новопокровской девятилетки. Выполнили нормативы испытаний на знак отличия 233 жителя района: 37 человек получили золотые значки, 67 – серебряные, 129 – бронзовые. Разброс по ступеням: с первой по шестнадцатую (возраст участников – от 6 до 64 лет). Самые популярные ступени ГТО: II (8-9 лет) – 47 человек, III (10-11 лет) – 60 школьников, VI (16-17 лет) и VII (18-19 лет) – по 30 участников. Спортивные площадки ГТО и оборудование для выполнения тестов находятся на территориях спорткомплекса «Колос», КСОШ №2, техникума, Кожевниковской ДЮСШ, а также в Вороновском, Уртамском и Песочнодубровском сельских поселениях. Центр тестирования работает на базе спортивно-оздоровительного центра «Колос».

А. А. Тузиков отметил, что последние места, где были установлены площадки для сдачи Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», - это Батуриновская ООШ и Кожевниковская СОШ №2. В текущем году они по-

явятся на территориях Десятовской начальной школы и Вороновской СОШ.

Поступили предложения: выделить финансирование для привлечения специалистов для сдачи норм ГТО. Обучить учителей физкультуры и тренеров, чтобы они могли зарегистрировать в электронной базе учащихся и проводить тестирование. Должна быть заинтересованность у педагогов и спортивный инструкторов, взаимосвязь центра тестирования с образовательными учреждениями района.

Дело техники

Инструктор по спорту Кожевниковского поселения Александр Владимирович Мартынов рассказал о первом благотворительном турнире «Футбольные мамы» в поселке Молодежном Томского района с участием мам юных спортсменов из нашего райцентра. Хорошо бы в Год семьи провести подобный турнир у нас с привлечением женских команд. Он акцентировал внимание на освещении футбольного поля спорткомплекса «Колос»: свет горит только около беговых дорожек со стороны трибун, основная часть не освещена: дети и взрослые играют вечером в темноте, что небезопасно для всех.

Проблему транспорта озвучил директор СОЦ «Колос» Роман Владимирович Деев: к примеру, в прошедшие выходные организовали пять выездов нашим спортсменам, не хватает двух водителей. «Приходится постоянно обращаться к руководителям школ, чтобы выделили автобус или газель для выезда детей на соревнования, а ведь мы отстаиваем спортивную честь района на областных и межрайонных турнирах. Нужно проработать данный вопрос», - сказал он.

Снимки автора.

Подробности

«На мужестве построены века»

23 февраля в Центре культуры прошел районный фестиваль-конкурс военно-патриотической песни

Конкурс

Светлана МАЙКОВА

В зрительном зале собрались ветераны Афганской войны, участники боевых действий на Северном Кавказе, в Сирии и в зоне специальной военной операции, а также их родные и близкие.

«Здравие желаю, уважаемые зрители и участники праздничной программы, - начала свое выступление ведущая Людмила Пичкур. - В День защитника Отечества мы говорим не только о героизме Красной Армии, но и обо всех подвигах в истории нашего государства, поэтому наш фестиваль назвали «На мужестве построены века». Активный образ жизни ведут воины-интернационалисты нашего района, которые на своем примере воспитывают молодежь».

Юнармейцы отряда «Честь имею» КСОШ №1 внесли знамя Российского Союза ветеранов Афганистана.

- Добрый день, дорогие друзья, - приветствовал собравшихся глава муниципалитета В. В. Кучер. - Сегодня с чувством гордости вспоминаем тех, кто отстаивал рубежи Родины во время Великой Отечественной войны, принимал участие в защите Отечества в Чечне, в республике Афганистан. Мы все прониклись ответственностью и следим за событиями, которые происходят в зоне специальной военной операции. 15 февраля наши воины-интернационалисты участвовали в праздничных мероприятиях в Томске, а сейчас позвольте вручить удостоверения и памятные медали «35 лет вывода советских войск из Афганистана» Т. И. Абдрашитову, И. В. Акулову, Г. Я. Афанасьеву, В. М. Дурневу, С. М. Гаврилову, Б. Н. Киселеву, В. А. Лаврищеву, А. В. Савельеву, В. В. Соловьеву, В. П. Трифонову, жене С. П. Вербицкого, находящегося в зоне СВО, семье С. А. Кобзарева, немного не дожившего до памятной даты.

Благодарственное письмо от Томской региональной органи-



■ Вручение наград афганцам.



■ В. Мартынов.



■ Мужское трио из Базоя.

зации «Российский Союз ветеранов Афганистана» получил В. А. Садкин, проходивший военную службу в Сирии. Букеты цветов вручили сестре Валентине Володи Войтикунова, погибшего в Афганистане, маме Руслана Мартынова (Чечня) - Гульчаре Досовне.

О том, что подвиг наших дедов-фронтовиков и ребят-афганцев, выполнивших интернациональный воинский долг, навсегда останется в памяти, сказал Сергей Гаврилов. Минутой молчания почтили память всех воинов-земляков, не вернувшихся с полей сражения. Ва-

сий Мартынов исполнил любимую песню афганцев «Гитара», а Вячеслав Легалин (Песочнодубровский ДК) песню собственного сочинения «Афганские заметки», получивший первое место в номинации «Автор-исполнитель».

По традиции открыла программу фестиваля композиция «Соль земли - это наша память», подготовленная самодельными артистами Центра культуры и Детской школы искусств на ежегодный областной конкурс «Муза, опаленная войной». На обнаженном нерве звучали письма с фронта солдат далеких сороковых, в тему были песни, танцы, музыкальное произведение.

В конкурсной части приняли участие самодельные коллективы Кожевниковского, Вороновского, Песочнодубровского, Уртамского, Новопокровского, Староювалинского сельских поселений.

Тон задали вокальная группа ОМВД по Кожевниковскому району с песней «На мужестве построены века», занявшая второе место в категории «От 21 года и старше». Также обладателями Диплома II степени в этой группе стали вокальные группы «Истоки» (ЦКид), «Надежда» (Новопокровский ДК), «На завалинке» (Уртамский ДК). Дипломом I степени награждены во-

роновская «Калинушка» за песню «В Сибири не было войны» и группа «Цвет настроения» ЦКид - «Полюшко-поле». В категории «16-20 лет» специальный приз получила пронизывающая композиция «Бухенвальд» театральной студии «Экспро.МТ» ЦКид, а вокально-инструментальный ансамбль ДШИ занял второе место с песней «За тебя, Родина-мать». В группе «11-15 лет» покорила сердца зрителей необычным выступлением юнармейский отряд КСОШ №1, получивший за инсценировку песни «Честь имею» Диплом I степени. Пришлось по душе трио парней-девятиклассников из Базоя Даниила Федосеева, Руслана Балашова и Тимофея

Шевцова, исполнивших очень проникновенно песню «Не войдите с русскими» - Диплом II степени. В детской возрастной категории отличились ансамбль 1 класса ДШИ - второе место, театральная студия «Лукоморье» Уртамской СОШ - третье место, а также коллектив «Радуга» детского сада «Колокольчик» - Диплом II степени. Запомнилось выступление группы дневного пребывания Службы помощи семье и детям с номером «Партизанская борода».

Фестиваль прошёл в атмосфере эмоционального подъёма, патриотического настроения и дружеского общения.

Снимки автора.



■ Композиция «Бухенвальд».



■ Отряд «Честь имею» КСОШ №1.



■ Вальс коллектива «Вдохновение» ЦКид.

Спорт

Без поражений нет достижений

16-18 февраля в Асине проходил III межрегиональный фестиваль игровых видов спорта среди юношей и девушек

Фестиваль

Светлана МАЙКОВА

Он собрал свыше 500 спортсменов 2011 года рождения и младше из четырёх регионов страны. Программа включала футбол, хоккей, волейбол и баскетбол.

Команда Кожевниковского района «Колос» 2013-2015 г.р. выступила в соревнованиях по хоккею с шайбой и провела четыре встречи на открытой хоккейной коробке. При этом температура на улице была минус 30-25 градусов. Наши ребята - Артём Кулманов (капитан), Артём Шейкин, Илья Попадейкин, Сергей Кобзов, Григорий Макаренко, Иван Стрелков, Тимофей Остапов, Владислав Осадчих, Кирилл Смолега (вратарь) - проявили бойцовский характер, играя с сильными городскими командами. Первый матч с «Буревестником» из Томска окончился со счётом 1:6 не в нашу пользу, с командами «Легион» (Асино) и «Ангара-Илим» (Усть-Илимск) про-



■ Наши ребята играют с томичами.

играли 3:7, почти сравняли счёт с северской «Сменой», но в итоге 3:4. Из кожевниковцев забитыми шайбами в ворота соперников отличились Артём Кулманов - пять, Артём Шейкин и Илья Попадейкин - по две, Сергей Кобзов - одна шайба. После каждого матча лучшим игрокам вручали статуэтки: Григорий Макаренко был награждён после встречи с «Буревестником», Артём Шейкин и Артём Кул-

манов получили статуэтки за следующие ледовые поединки.

По итогам турнира лучшим игроком ХК «Колос» стал Артём Кулманов, получивший ещё один памятный приз.

В общекомандном зачете по хоккею с шайбой победили асиновцы, серебро взяли спортсмены Усть-Илимска, бронзу - томичи, четвертое место у северчан, пятое у кожевниковцев.

- Наша команда - молодая: полтора года катаются мальчишки, - говорит Анна Кулманова, мама Артёма. - Ранее выезжали в Томск, Мельниково, Кольвань, где проходили товарищеские встречи. Впервые ребята приняли участие в детском межрегиональном фестивале игровых видов спорта в Асине. Все матчи отстояли достойно. Сказалась усталость мальчишек: не хватало игроков, некоторые би-



■ Артём Кулманов.

лись без замены. Мы не расстраиваемся, идём дальше. Ведь без поражений нет побед. Хотелось бы, чтобы родители приводили детей в хоккей. У нас замечательный тренер Сергей Геннадьевич Енин, который много лет сам выходит на лёд в составе сборной и умело передаёт свой опыт начинающим хоккеистам.

Снимки из архива СОЦ «Колос».

«Вместе за победу»

В Уртамской СОШ прошёл межмуниципальный турнир по самбо, посвящённый кавалеру ордена Мужества, ветерану боевых действий, нашему земляку Владиславу Владимировичу Изотову

Самбо

Он погиб 22 декабря 2023 года в ходе специальной военной операции на Украине, выполняя свой воинский долг.

Турнир под девизом «Вместе за победу» начался с торжественного открытия, на котором спортсменов приветствовали заместитель главы администрации Кожевниковского района по социальной политике - начальник отдела по культуре, спорту, молодёжной политике и связям с общественностью А. А. Тузиков и глава Уртамского сельского поселения Е. А. Лёвкина. Перед минутой молчания прозвучали напутственные слова вдовы Владислава Натальи Васильевны Изотовой: «Мой муж был истинным героем, который отдал свою жизнь, защищая нашу свободу и безопасность. Ребята, берите пример с таких людей и любите свою Родину!».

В Уртам приехали более ста человек - десять команд из Томска, Томского, Бакчарского, Шегарского и Кожевниковского районов. На борцовский ковёр вышли 67 детей.

Главный судья и организатор



■ Жаркая схватка на ковре.

турнира П. С. Николаев, тренер уртамской команды, озвучил регламент, и соревнования начались.

Руководителем ковра был заслуженный тренер, кандидат в мастера спорта В. В. Молчанов; главным секретарём - кандидат в мастера спорта, куратор регионального проекта «Самбо в школу» А. А. Васильев; боковые ар-

битры - Н. Монгуш (Бакчарская СОШ) и Ф. Усманов (Кожевниковский ДДТ).

Итоги соревнований: первое место заняла команда Дома детского творчества из Кожевникова, серебро досталось хозяевам - команде «Ратиборец» Уртамской СОШ, бронзовые медали увезли спортсмены ТДК «Юный самбист» из Томска. Было вручено 16 зо-

лотых медалей, из них восемь остались в нашем районе. Среди победителей личного первенства - Валерия Опря, Алина Денисова и Александр Вильдт из Уртам; Роман Пыстог, Василий Прокопьев и Евгений Бенгарт - Кожевниковский ДДТ; Валерий Бессонов и Фарит Усманов - КСОШ №2. Обладателями серебряных медалей стали шестнадцать юных самбистов, семнадцать человек получили бронзовые награды. Все призёры удостоены дипломов за подписью главы района В. В. Кучера.

В ходе двух отборочных и финального этапов ребята продемонстрировали боевой дух, сплочённость и волю к победе. Соперники на ковре - друзья после боя. Среди участников царил атмосфера взаимовыручки и крепкой спортивной семьи. В этом несомненная заслуга их наставников-тренеров: Н. О. Монгуша (Бакчарская СОШ), А. Н. Кононова (лицей им. И. В. Авдзейко), В. А. Сидикова (ДДТ Кожевникова), В. В. Молчанова (Вороновская НОШ Шегарского района), А. А. Васильева (ресурсный центр «Самбо в школу» Томска), П. Н. Кузнецова (Кожевниковская СОШ №2), П. С. Николаева (Уртамская СОШ), И. С. Истигечева (СОШ

«Интеграция»), А. О. Фёдорова (Песочнотубровская СОШ).

Руководитель школьного музея «Уртамская быль» М. А. Агаркова провела для гостей села экскурсию.

Прошедший турнир оставил самые благоприятные впечатления: зарядил энергией, укрепил желание заниматься спортом и чтить память героев-земляков. Накануне Дня защитника Отечества особенно актуально звучал девиз встречи «Вместе за победу».

Наградной материал для отличившихся спортсменов предоставила администрация района; глава Уртамского сельского поселения Е. А. Лёвкина, исполняющая обязанности директора Уртамской СОШ С. А. Горкунова и сотрудники школы организовали горячий обед и тёплый приём; предприниматель Л. М. Холкина - буфет. Активное участие в проведении турнира приняли тренер по самбо Кожевниковского Дома детского творчества В. А. Сидиков и медицинская сестра Уртамской общей врачебной практики О. В. Емельянова.

С. А. ЛУКЬЯНОВА,
с. Уртам.
Снимок из архива Уртамской СОШ.

Образование

Уйти от дефицита

45 земских учителей приехали в Томскую область по президентскому нацпроекту

Нацпроект

Заместитель губернатора Томской области по образованию, молодежной политике и цифровому развитию Наталия Киселева сказала, что в регионе по президентскому нацпроекту решаются задачи обеспеченности кадров в системе образования.

Вице-губернатор пояснила, что за последние три года на сельские территории приехали работать 45 учителей, еще 12 учителей по программе «Земский учитель» президентского нацпроекта «Образование» планируется привлечь в школы области в 2024 году.

«Дефицит учителей в школах Томской области есть. Больше всего вакансий в школах – учителей русского языка и литературы, математики, иностранного языка и начальных классов», – рассказала Наталия Киселева.

Регион разрабатывает комплекс мер по подготовке и привлечению педагогических кадров в систему образования,

среди них корректировка контрольных цифр приема в педагогические колледжи, введение практики получения двух дипломов. Например, «учитель начальных классов с правом преподавания русского языка в основной школе» или «учитель начальных классов с правом преподавания иностранного языка». Такая практика существовала прежде, этот хороший опыт нужно возрождать, считает Наталия Киселева.

«Проведена двухэтапная индексация заработной платы учителей (в октябре прошлого и январе этого года). Это позволило увеличить заработную плату учителям фактически при той же нагрузке, что и в прошлом году. Изменения подтверждает динамика показателей по каждой конкретной школе, по районам и по области. Это подтверждают директор школ, – отметила Наталия Киселева. – В Томской области на части территорий предусмотрена дополнительная процентная надбавка за работу на Севере, а также за работу в сельских школах. В районах разные

коэффициенты совмещения, поэтому показатели средней заработной платы учителей по региону различаются в разных районах, влияют на среднеобластной показатель. Ориентируемся на каждую организацию при мониторинге».

При участии вузов Томска прорабатывается возможность привлечения студентов старших курсов для работы в школах и система получения второго, «педагогического» диплома для студентов технических университетов (программа двух дипломов), а также меры социальной поддержки для выпускников вузов, которые придут работать в школы.

«Департамент образования прорабатывает единые рекомендации для школ по стимулированию учителей. Постоянно работает отраслевая комиссия по вопросам заработной платы. В школах появились новые статусы у учителей: учитель-наставник и учитель-методист. Прорабатываем вопросы финансовой поддержки этих групп педагогов», – подчеркнула вице-губернатор.

Снижение бюрократической нагрузки

Закон

Как сообщает пресс-служба администрации региона, поправки в закон «Об образовании в РФ» устанавливают, что преподаватели не обязаны готовить отчеты за пределами перечня, утвержденного Минпросвещения РФ.

Уточняется, что согласно закону преподаватели работают с минимальным количеством документов, напрямую связанных с образовательным процессом: это рабочая программа и классный журнал. Преподаватели кружков и секций заполняют также журнал внеурочной деятельности, классные руководители – план воспитательной работы.

По запросу педагоги могут писать характеристики на обучающихся. За ведение остальной документации отвечают административные работники. Данный перечень утвержден приказом Минпросвещения России.

«Эти изменения позволят сократить бюрократическую нагрузку на педагогов до минимума, оставив для них выполнение только необходимых документов. Работу в этом направлении нужно распространить на все уровни образования и разгрузить всех педагогов для их основной работы – передачи знаний подрастающему поколению», – отметил начальник областного департамента образования Юрий Калинин.

В случаях несоблюдения введенных ограничений педагоги могут направить обращения в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки: stop_nagruzka@obrnadzor.gov.ru. В обращении необходимо указать регион, школу и удобный способ обратной связи.

Департамент образования Томской области также открыл «горячую линию» по вопросам снижения бюрократической нагрузки в регионе по номеру: 8 (3822) 467-900 и по электронной почте: prm@do.tomsk.gov.ru.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 1 МАРТА

«ПЕРВЫЙ»

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 13.00, 16.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 13.20 Информационный канал 16+
16.15 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Новый сезон 12+
23.30 Матадор 16+
00.30, 01.15, 02.00, 02.45, 03.30, 04.15, 04.50, 05.25 Подкаст. Лаб 16+

«РОССИЯ»

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 14.35, 21.15 Местное время. Вести-Томск
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
15.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Ну-ка, все вместе! Хором! 12+
00.10 Истории Большой Страны 12+
01.10 Х/ф «Зорко лишь сердце» 12+

«КУЛЬТУРА»

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35, 14.50 Д/ф «Секреты древних строителей. Остров Пасхи» 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф «Последнее дело комиссара Берлаха» 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.50 Новости культуры 16+
10.15 Х/ф «Горячие денечки» 0+
12.00 Открытая книга. Елена Погорелая. «Черубина де Габриа» 16+
12.45 Д/ф «Забытое ремесло». «Пастильница» 16+
13.05, 13.25, 13.45 Т/с «Порус» 16+
14.10 Власть факта. «Золотой век Византии» 16+
15.45 Энигма. Кристина Мхитарян 16+
16.30 Письма из провинции 16+

17.25 Российский Национальный молодежный симфонический оркестр - 5 лет. Капелла России имени А. А. Юрлова. Дирижер Валерий Гергиев. Солоист Денис Мацуев 16+
18.45 Царская ложа 16+
19.45, 01.35 Искатели. «Несостоявшееся чудо» 16+
20.30 Линия жизни 16+
21.25 Х/ф «Карьера Димы Горина» 0+
23.05 2 Верник 2. Марина Александрова 16+
00.05 Х/ф «Тайна «Мулен Руж» 16+
02.20 М/ф «Перевал» 16+
«ТНТ»

07.00, 08.00, 09.00 Однажды в России. Спецдайджесты-2023 16+
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с «Гусар» 16+
18.00, 19.00, 20.00, 21.00 Комеди Клуб 16+
22.00 Лига городов 16+
23.30 StandUp 16+
00.30, 01.00 Галустян плюс 16+
01.35 Х/ф «Зависнуть в Палм-Спрингс» 16+
02.55 Я тебе не верю 16+
03.40, 04.30 Импровизация. Команды 16+
05.40 Студия «Союз» 16+
06.30 Импровизация 16+
«МАТЧ-ТВ»

10.00 Кто кого? 12+
10.30 Большой Хоккей 12+
11.00, 12.45, 18.50 Новости 11.05, 18.55, 01.45, 04.45 Все на Матч! 12+
12.50 Игры Будущего 16+
13.35 Небесная грация 0+
13.55 Художественная гимнастика. Чемпионат России. Прямая трансляция из Москвы
19.30 Смешанные единоборства. Опе FC. Анатолий Милькин против Ренне де Риддера. Прямая трансляция из Катара
23.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/8 финала. Прямая трансляция
02.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Лацио»-«Милан». Прямая трансляция

05.30 Формула-1. Гаснут огни 12+
06.00 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. 1/4 финала. «Зенит» (Россия)-«СКА-Минск» (Белоруссия) 6+
07.25 Матч! Парад 16+
07.55 Новости 0+
08.00 Бильярд. Чемпионат мира. 1/2 финала. Трансляция из Киргизии 0+

«НТВ»
04.50 Т/с «Пасечник» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 Прощу, прости! 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Х/ф «ГДР» 16+
22.00 Т/с «Пять минут тишины. Новые горизонты» 12+
00.00 Сегодня. Игры будущего-2024 г. Дневник турнира 16+
00.20 Своя правда 16+
02.10 Квартальный вопрос 0+
03.05 Т/с «Кодекс чести» 16+
«ТВЗ»

06.00 Мультфильм 0+
07.45 М/ф «Леди Баг и Суперкот» 6+
08.15, 08.45, 16.45, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 Т/с «Слепая» 16+
09.15 Хорошие Новости с Василисой Володиной 16+
09.30, 10.00, 10.45, 11.15, 11.50, 13.30, 14.00 Т/с «Гадалка» 16+
12.20, 04.30 Мистические истории 16+
14.30, 15.30 Вернувшиеся 16+
19.30 Х/ф «Скайлайн» 16+
21.15 Х/ф «Мрачные небеса» 16+
23.30 Х/ф «Оборотни внутри» 18+
01.15 Т/с «Смотрящая вдаль» 16+
«ТВ-ЦЕНТР»

06.00, 07.50 Настроение 12+
07.40, 17.45 Выборы-2024 г. 12+
08.25, 11.50 Х/ф «Отель «Феникс» 12+
11.30, 14.30, 17.50 События 16+
12.35, 14.50 Х/ф «Отель «Феникс»-2» 12+
16.50 Актёрские драмы. Любовь с первого кадра 16+

18.05 Х/ф «Выстрел в спину» 12+
19.55 Х/ф «Эксперт» 16+
22.00 В центре событий 16+
23.00 Приют комедиантов 12+
00.35 Х/ф «Уснувший пассажир» 12+
01.55 Петровка, 38 16+
02.10 Х/ф «Слишком много любовников» 12+
05.00 Закон и порядок 16+
«РЕН-ТВ»

05.00, 18.00, 03.05 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00, 15.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Главные тайны мира 16+
20.00 Х/ф «Форма воды» 16+
22.30 Х/ф «Аллея кошмаров» 16+
01.10 Х/ф «Обитель проклятых» 18+

«РОССИЯ 24»
10.00, 11.30, 12.18, 13.00, 13.57, 14.45, 17.00, 18.00, 20.00, 23.00, 03.00, 05.00, 06.00 Новости
10.18, 16.15 Интервью 16+
10.34, 18.41 Специальный репортаж 16+
11.34, 12.32, 13.50, 14.35, 17.21, 21.21 Погода
12.45, 05.51 Инструкция 16+
12.51 День в истории 6+
17.33, 03.34 Один на один 16+
19.33, 08.31 Типичная Новороссия 16+
21.00, 21.33 Факты 16+
23.35, 02.32 Вести. Дежурная часть 16+
00.00, 09.00 Сенат 16+
01.02 Вести
04.01, 07.01 Международное обозрение 16+
06.37 Индустрия кино 16+
«ДОМАШНИЙ»
06.30 По делам несовершеннолетних 16+
07.25, 05.00 Давай разведёмся! 16+

08.25, 03.20 Тест на отцовство 16+
10.40, 23.50 Т/с «Понять. Простить» 16+
11.45, 01.00 Т/с «Порча» 16+
12.55, 02.00 Т/с «Знахарка» 16+
13.30, 02.25 Т/с «Верну любимого» 16+
14.05, 02.55 Т/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Т/с «Кризисный центр» 16+
19.00 Х/ф «Мечта на троих» 16+
23.25 Уютное утро 16+
05.50 6 кадров 16+
05.55 Х/ф «Шаг в бездну» 16+

«СТС»
06.00 Ералаш 0+
06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+
08.00 Т/с «Как Деревяно Ломоносова играл» 16+
09.35 Уральские пельмени. Смехbook 16+
13.20, 21.00 Шоу уральские пельмени 16+
19.30 Шоу уральские пельмени. Серьги на ветер премьеры 16+
22.30 Х/ф «10 дней без мамы в Куршевеле» 12+
00.35 Х/ф «Сапожник» 18+
02.20 Фактор страха. Испытание тайгой 16+
03.50 Х/ф «90-е. Весело и громко» 16+
05.25 Ералаш 16+
«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25, 06.05, 07.00, 07.55 Т/с «Прокурорская проверка» 16+
09.30 Т/с «Куба» 16+
10.25, 11.25, 12.25, 13.30, 14.00, 15.00, 16.00 Т/с «Куба. Личное дело» 16+
17.30, 18.20, 19.10, 19.55, 20.45, 21.25, 22.25 Т/с «След» 16+
23.10 Светская хроника 16+
00.10, 00.55, 01.45 Они потрясли мир 16+
02.30, 03.10, 03.50, 04.30 Т/с «Условный мент» 16+
«ЗВЕЗДА»
05.40 Т/с «Черные волки» 16+
08.10, 09.25 Х/ф «Большая семья» 12+
09.00, 13.00 Новости дня 16+
11.00, 13.25, 00.55 Х/ф «Виват, гардемарины!» 12+
15.00 Т/с «Операция «Тай-

фун». Задания особой важности» 16+
19.00 Военные Новости 16+
19.40 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым» 12+
20.30 Скрытые угрозы 16+
21.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно... 16+
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+
23.30 Музыка+ 12+
03.10 Х/ф «Капитанская дочка» 12+

«ПЯТНИЦА»
05.00, 05.05, 04.50, 04.55 Т/с «Простоквашино» 0+
05.10 Кондитер 16+
06.10, 02.10, 04.10 Пятница News 16+
06.30 Гастротур 16+
07.30, 08.40 На ножах 16+
09.40, 11.50 Битва шефов 16+
14.00 Большие девочки 16+
16.50, 21.00 Погнали! 16+
19.00 Выживалити Шоу 16+
22.30 За волшебством 16+
00.00 Х/ф «Чего хотят женщины» 16+
02.40 В дикой природе с Беаром Гриллсом 18+
03.20 Т/с «Арсенал животных» 18+
04.35, 04.40 Т/с «Простоквашино» 12+

«МИР»
05.00 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
06.15 [Не фантастика] 12+
06.25, 10.10, 17.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
08.05, 11.05, 14.10 Дела судебные. Битва за будущее 16+
09.00, 12.00, 15.05 Дела судебные. Новые истории 16+
13.15 Мировое соглашение 16+
16.15 Дела судебные. Яблоко раздора 16+
18.50 Телевикторина «Миллион за 5 минут» 16+
19.30 Х/ф «Акселератка» 16+
21.25 Х/ф «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идет дождь» 16+
23.25 Х/ф «Интердевочка» 18+
02.10 Х/ф «Яды, или всемирная история отравлений» 18+

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«Звезда спасения»

Патриотическое воспитание

Главное управление МЧС России по Томской области проводит первый этап VIII Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения».

Принять участие могут дети в возрасте от 7 до 17 лет как индивидуально, так и коллективно.

Цель конкурса - патриотическое воспитание подрастающего поколения на примерах мужества и героизма сотрудников МЧС России в условиях чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий. Тематика творческих произведений: «МЧС России: Мужество - Честь - Спасение», «Волонтеры:

герои нашего времени».

Фестиваль включает пять творческих направлений: изобразительное, литературное, музыкальное, хореографическое и конкурс сценического искусства.

Торжественная церемония награждения победителей состоится в июне на заключительном гала-концерте в Москве.

Заявки и творческие работы для участия в фестивале принимаются до 22 марта по электронной почте: omgo@70.mchs.gov.ru. Уточнить дополнительную информацию можно по телефону: 8 (3822) 600-771.

Подробно с требованиями по участию можно ознакомиться на сайте Главного управления МЧС России по Томской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Кожевниковского района информирует о возможности предоставления в аренду:

- земельный участок из земель населенных пунктов, находящийся по адресу: Российская Федерация, Томская область, Кожевниковский муниципальный район, Кожевниковское сельское поселение, с. Киреевск, ул. Тракторная, земельный участок 33/1, с кадастровым №70:07:0103002:1382 общей площадью 570 кв.м, с видом разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства;

- земельный участок из земель населенных пунктов, находящийся по адресу: Российская Федерация, Томская область, Кожевниковский муниципальный район, Староювалинское сельское поселение, деревня Аптала, улица Школьная, земельный участок 11А, с кадастровым №70:07:0100001:473, общей площадью 2102 кв.м, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земель-

ных участков для целей, установленных статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в письменной форме с 09.00 до 16.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: с. Кожевниково, ул. Гагарина, 17, кабинет №25.

Способ подачи заявления: в виде бумажного документа непосредственно при личном обращении.

Дата и время начала приема заявок - 28.02.2024 г., в 09.00 часов.

Дата и время окончания приема заявок - 28.03.2024 г., в 13.00 часов.

Дата подведения итогов - 29.03.2024 г.

Ознакомиться с документацией в отношении земельного участка, в том числе со схемой расположения земельного участка, можно с момента начала приема заявлений по адресу: с. Кожевниково, ул. Гагарина, 17, кабинет №25, тел.: 8 (38244) 21786.

Фестиваль народного творчества стартует!

Двадцатый раз в районе будет проходить творческий фестиваль сельских поселений.

Учредителями праздника являются администрация и Дума района, организаторами - отдел по культуре, спорту, молодежной политике и связям с общественностью, Кожевниковский районный Центр культуры и досуга.

В 2024 году тема фестиваля - «Крепкая семья – крепкая Россия».

В его рамках пройдут:

- ярмарки-продажи продукции ЛПХ;
- выставки мастеров декоративно-прикладного творчества «Живет в народе красота»;
- конкурс объемных макетов «Возле дома - палисадник»;
- конкурс «Национальный костюм Томской губернии»;
- конкурс экспозиций «Это у нас семейное»;
- видео- или фотопрезентация поселения «Семейная территория» - о социально-культурных мероприятиях на территории поселения, добровольчестве, новых инициативах и формах работы по вовлечению населения в развитие местного самоуправления, по сохранению и развитию местных традиций.

Согласно жеребьевки, которая прошла в январе 2024, график выступлений поселений распределится следующим образом:

- 10 марта - Новопокровское поселение;
- 24 марта - Чилинское поселение;
- 31 марта - Малиновское поселение;
- 7 апреля - Староювалинское поселение;
- 14 апреля - Уртамское поселение;
- 21 апреля - Песочнудубровское поселение;
- 28 апреля - Вороновское поселение;
- 1 мая - Кожевниковское поселение + гала-концерт.

Приглашаем всех жителей и гостей нашего района 10 марта на открытие творческого фестиваля и конкурсную программу Новопокровского сельского поселения.

28 февраля в 17.30 часов в ЦКиД состоится отчет главы Кожевниковского сельского поселения И. В. Лыжина о проделанной работе в 2023 году.

Приглашаем жителей поселения.

В целях повышения уровня удовлетворенности граждан качеством и условиями предоставления медицинских услуг в областных государственных учреждениях здравоохранения Томской области, в рамках реализации проекта «ОТКРЫТЫЙ ПРИЕМ»

4 марта с 17.00 до 19.00 часов состоится открытый прием граждан главным врачом С. Н. ЛИТАВИНЫМ. Предварительная запись по тел.: 8 (38244) 22-960.

ПРОДАМ:

◆ пиломатериал, горбыль.

Тел.: 8-913-817-25-89. реклама

◆ Кожевниковская пиломатериала предлагает брус, плаху, тес, строганую доску для пола.

Тел.: 8-913-889-84-23. реклама

ЗАКУПАЕМ:

◆ мясо дорого: говядину, баранину, конину или живым весом. Забой скота бесплатно.

Тел.: 8-909-549-92-95;

8-953-919-17-42; 8-913-863-29-40;

8-923-428-97-70. реклама

3 марта, в воскресенье, в спортзале «Дорожник» состоится открытый турнир Кожевниковского района ПО АРМЕЙСКОМУ РУКОПАШНОМУ БОЮ,

посвященный специальной военной операции на Украине. Участники возрастных категорий: 6-7 лет, 8-9, 10-11, 12-13, 14-15, 16-17, 18 лет и старше. Регистрация спортсменов начнется с 9.00 до 10.00 час.; торжественное открытие - в 10.15 час.; начало соревнований - в 10.40 час.; награждение - в 18.00 час.

От ПТФ г. Новосибирск 2 марта: с. Новопокровка - 11.30; с. Кожевниково (на старом рынке) - 12.00; с. Уртам - 13.30; с. Вороново - 14.30; с. Чилино - 15.30; с. Базой - 17.30. В продаже: КУРЫ белые, 9 мес. - 250 руб., красные, 9 мес. - 300 руб.; МОЛОДКА, 4 мес. - 480 руб.; ДОМИНАНТЫ, 4 мес. - 550 руб.; СПЕЦКОРМА. Доставка до дома бесплатно. Тел.: 8-913-897-07-32. реклама

Новосибирская птицефабрика 2 марта в 13.00 на рынке (у почты) с. Кожевниково состоится продажа КУР-НЕСУШЕК, (коралл, 1 год, белые) - 250 руб.; МОЛОДОК (4 мес., красные) - 550 руб. Тел.: 8-952-152-22-11. реклама

Администрация, Советы поселения и ветеранов Новопокровского сельского поселения выражают искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью БУЧИНСКОГО Владимира Борисовича.

ЕСТЬ РАБОТА

Строительной организации (генеральный подрядчик «Роснефть») для работы в Красноярском крае вахтовым методом требуются: ВОДИТЕЛИ самосвалов («КамАЗ», «Mercedes», новые «Shacman») - з/п 130-145 тыс. руб.; МАШИНИСТ бульдозера - з/п от 140-160 тыс. руб.; МАШИНИСТ экскаватора - з/п от 140-160 тыс. руб.

Трудоустройство официальное, полный соцпакет, зарплата своевременная, график работы 45/45, питание, проживание, медосмотр, спецодежда, проезд за счет организации. Возможно временное оформление по совместительству.

Тел.: 8-952-157-65-69; 8-913-876-79-27.

реклама

2 МАРТА с 9.00 до 18.30

с. Кожевниково
ЦК, ул. Гагарина, 20

ИП Халилов Х.А.

КОНФИСКАТ

Носки (муж., жен., подр. м/д)
Детский трикотаж в ассортименте
Нижнее белье, майки, трусы, плашки
Полотенца, салфетки, скатерти
Футболки, телняшки, тапочки
Сорочки, трико, спорт. штаны в ассортименте
Халаты, тунки, сарафаны, платья
Подштанники, кальсоны, пояса
Рубашки, водолазки, жилетки
Камуфляж, свитера, толстовки, термобелье

ВЯТСКИЕ ЗОРИ

Наволочки - 50р., Наперники - 90р.
Простыни (п/эстер, сатин, бязь) - от 100р.
Пододеяльники и простыни на резинке - от 200р.
Пледы, одеяла, покрывала - от 400р.
Подушки (лебяжий пух) - от 400р.
Постельное белье (п/эстер, сатин, бязь) - от 300р.

С нами УДОБНО!

Пенсионерам, учителям, медикам - подарки!

Учредитель: администрация Кожевниковского района.

Подписной индекс в каталоге: П5050.

Адрес редакции: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16.

Адрес издателя: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16. МУП «Районные СМИ».

Директор Е. А. ВЕТОШКИНА.

Адрес в Интернете: <kgred@mail.ru>

Телефоны:
директора (редактора) 21712
зам. директора (редактора), отдела фотоинформации и агропромышленного отдела 21423
отдела рекламы 21928
зав. отделом социально-экономических проблем бухгалтера 21713
21182

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Евгения Александровна ВЕТОШКИНА.

Мнение автора не всегда совпадает с позицией редакции. Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений. Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с редакцией. Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель. Рукописи и письма, направленные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Направление письма в редакцию является согласием на обработку (в том числе публикацию в газете) персональных данных автора письма, содержащихся в этом письме, если в письме не указано иное. Газета может содержать материалы 12+.

Газета выходит по вторникам и субботам. Печать офсетная. Тираж 2534. Цена одного номера газеты - 11 руб. 52 коп. (по подписке).

Подписано в печать 26.02.2024 г. в 14.00 час. По графику - 16.00 ч.

Газета отпечатана ООО «Пресса». Томская городская типография. 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №770.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 12 мая 2011 года (регистрационный ПИ № ТУ 70-00195).